FONS VITAE LYCEUM R.K. SCHOLENGEMEENSCHAP VOOR VWO EN HAVO - AMSTERDAM

| Cijfer
Naam: [/{HLWQ(“IC[V\?_Q\/\ \/&Sle A Klas: 2'/\\/

Vak: 4 52#“5‘%: . ,4@ E;r:l €d fz Datum:

! M| 834 &, "
@ e = o B i d_ = 9. f;’/w‘ (f;»(ug; [ MH/LIMM)
LY [ aglee [T ™
1] = 3 2) -
DI J- | 460" |4 —-.,<,~<' e
[ V|- L= < = P uj =
( 0 7&K
[
3
/—‘2\ VET b W= e Boojewm O-SUT a5 H o
k-/ ' ' _lL /:?3
PFE o— % - 6 = 16, ¢ 0/ 5 qus A0 Zdan V‘"\(\
V | 154w’ Lo qud |/
’@ foder massa—5 ks 7= 4%, F
q i /
S P B
i ' =
P = = |- éE,Z. g/(,:w} C/
(54~ 32
/ | pravaVa é; OI\t rU|lz 4 \ P‘{»‘-G’C' D /’;ﬁ/a
J\. \ [ - Lk
ool P40, 2

v p Lloay | lo

~
i A &')
,S’

<

\

<‘

=

ku
tussel [aac\ 2 lea
—

al wd=a-\l=1g3 20 < 286 4 [n, doutd ) 2D
\ Vi N ) 7
£ —L»mLzll YD ] Wi 64 = 1T
. K dM L A AV T AD UV 7 d
\ ol 4 -

v,
Iy
padl (l S
"
—~
<
]
<
PO
Qs
I
G




ﬁ, a|by U b Q=0 518?1? i | 3¢
‘f) PNV P [4A \J\!/d?f Mf"’ £E (aﬁ
. \)( Vi | 7 $
= \VA‘ra.lo\( vy, a!» e A [ _ﬂ(J‘z’L ‘
<9 cen _sacotece  dicutleid| At

]

-~
=
Sels
T
Q
=
S_
4]
<
; I
5
==
S

4 LS W 4 ﬁ(lfe_
p _ M| 6@,“0 el B g \'
U N 4, 2k T T A
/&) |b(in) |tary (O
e
Y (OO
/TN VPI 1 g -
CL/ 2 68
loodl | 3 58
e ‘)U/ Tk
- ml‘v:*hlllh J Ll S
F)uJ. 2 y | .| log
f\#ﬂ\/‘\i\(//'"A 6 ) ‘ _L\
-1 0 3 N O
& v “§ \\
| Lo 27 & |
1 | F
o

e

Apd
aie?

o




FONS VITAE LYCEUM RK. SCHOLENGEMEENSCHAP VOOR VWO EN HAVO

Naam: Ui‘!‘w@t;ljw \/Qﬁiic B

Vel %WH'W—? Dagum,

- AMSTERDAM

g

X

=

4
J
13

Dls|l AlS

1

(3

s —

) 378 g
/)
0 il é
— - ,’ L
/ (4 i
Vn)\ / Ve )
&V a 0 21y
\’- 0, d

|33

S_

N
\\/’

s B

0mn

¥4 (C/A‘ Y

L P

XO1

{1

4z




U
g
wr\ nva Oﬁ\ .
/\ G rﬂm /M.A ﬂ&z ~o o (S}
v —f— —— — S—f
4 i
N & o Ny ,
@ _/ C /HN S .rh/ P P N _LJ b AN N .MV
\;/ =) « |
g =
(@& L gt
A \_. W e e
Q9§ . S ENEER I N o e T B B9 W
...fv - \.J_ &'\./ 7& ” LY al./o\ 2.[ __ P L. = L St
~d S g ¢ I = .

Sl < u W_Mw S~ o S s 0
,,.W,.m NS ) ~ S Ll 4 = Q0 O o X _ 1
\llyzd& S /kv Im../ N\ %\___w oy

T PR o P u

SN &9 i (8% N L
SN GJW ST ||M /f;’..,l\y /(\/I

O I 3TN LB A L geD 0 (Ul < J

I L i Py S EE i o . ) ~ @ e - —| oo Lo ™

ar & v mb PlD‘ g e .“_._i_.rlqﬁ.,'l/,b/,U/,fnL ~b (P ph S

NS i B =

_ ‘ | ey MN\ Vs .._ !M ».C N /JOA\U ] 4 /ﬁJ

e VR T T F A
% /ﬂv _r/¢ q

g8 > > & N IR Ra i

1S LY Il ) VW. WP

| 4 " < W
ol 2N 4 0N = o i

: y : . ¢ 0/....__: 4 -] s oMo r—
3 - " v @/ < b Ol ey ) ) X)) =
= TP =
é ) Z L ramlel =k (WL b gned AND s
=" T i T ¥ | S g ~ .IU\I Z “A/ \(J o ) 7". 7 ) 2




Proefwerk Natuurkunde 2hv Hoofdstuk 1 Versie A

Naam: Klas:
Formules: p= % (dichtheid) A = a - b (rechthoek) V=a-b- c(balk)

Dichtheden (in g/cm?):
aluminium: 2,70 goud: 19,3 ijzer: 7,89  eikenhout:; 0,78 ebbenhout: 1,20

Opgaven:

1. Van een blokje is bekend: volume = 67,9 cm3 en massa = 183 g. Bepaal de dichtheid van het
blokje en zoek op van welke stof het gemaakt zou kunnen zijn. Rond de dichtheid af op één
decimaal.

2. Je vind een eikenhouten bol met een massa van 4,5 x 102 g. Reken uit wat het volume van
deze bol is. Geef je antwoord in een geheel getal in cm3.

3. Je wilt een goudstaaf kopen en om na te gaan of de staaf wel van puur goud
is bepaal je de dichtheid. De staaf heeft de vorm van een balk met | = 35,2
mm, b = 8,00 cm en h = 5,47 mm. De staaf heeft als massa, m = 254 g. Bepaal
de dichtheid van deze staaf in één decimaal nauwkeurig en leg uit of dit zuiver
goud is of niet.

4. In een maatcilinder zit 82 cm? water. Wanneer er vijftien stalen spijkers bij het water in de
maatcilinder worden gedaan stijgt het waterniveau tot 94 cm3. De vijftien spijkers hebben een per
stuk een massa van 6,58 g. Bereken de dichtheid van het staal uit deze gegevens in één decimaal
nauwkeurig.

5. Bekijk de afbeelding van een gelaagde cocktail hieronder. In dit glas zitten drie vloeistoffen en
drie voorwerpen.

a. Geef Higrohidlr aan welke vioeistof bij welk nummer in het glas zit. De vioeistoffen zijn:
= ahornsiroop, p = 1,33 g/cm?
= olijffolie, p = 0,91 g/cm?
»  water, p = 1,00 g/cm?

b. Bedenk bij de voorwerpen realistische dichtheden die
deze voorwerpen zouden kunnen hebben op basis van
waar ze zich in de cocktail bevinden. Deze voorwerpen
zZijn: een kurk, een legoblokje en een rubber balletje.

c. Stel, je zou een vloeistof met p = 1,18 g/cm3in het glas
gieten. Tussen welke genummerde lagen zou deze
vloeistof dan terecht komen?

d. Bedenk een dichtheid die een voorwerp zou kunnen
hebben waardoor het helemaal naar de bodem zou
zinken als je het in het glas deed.




6. Een edelsmid (zie foto) maakt witgoud door puur zilver toe te
voegen aan een hoeveelheid puur goud. De smid neemt een blokje
puur goud van 20 cm? en een blokje zilver (p = 10,5 g/cm®) van 30
cm? en smelt deze blokjes samen tot een nieuw blokje. Het nieuwe
blokje heeft als volume 50 cm®. Er gaat door het samensmelten
geen goud of zilver verloren.

L

Reken uit wat de massa van het goud is dat in het blokje verwerkt zit.

Bereken ook wat de massa van het zilver is dat in het blokje verwerkt zit.

c. Reken uit wat de dichtheid van het ontstane blokje is. Rond af op één decimaal. Tip: bedenk
eerst wat de massa van het samengesmolten blokje is.

o

7. De dichtheid van water hangt een klein 65 ] 1
beetje af van de temperatuur. Alleen bij4°C P \m |
is de dichtheid precies 1,00 g/cm?. In de R I A - N
grafiek hiernaast kun je de dichtheid bij / 1 AN
andere temperaturen aflezen. Deze dichtheid ' ': " \

Density, g cm
o
©
(o]
\.,\

(“density”) staat op de verticale as in g/cm3. / i \\
i 0.97 | ™
Op de horizontale as staat de temperatuur. [ } N
0.96 [ | \\
a. Lees af wat de dichtheid van water is bij ' 3

een temperatuur van 20 °C en bij een 40 20 0 20 40 60 80 100
0 Temperature, °C
temperatuur van 35 °C.

b. Stel dat je met een vrachtschip vaart van een haven met water van 30 ©C naar een haven met
water van 5,0 ©C. Tijdens de reis verandert er niets aan hoe zwaar het schip beladen is. Leg
uit of je bij aankomst dieper in het water licht of minder diep ten opzichte van toen je vertrok.
Maak in je antwoord gebruik van de grafiek.

c. Stel, je meet heel nauwkeurig het volume en de massa van een hoeveelheid water.in een
maatcilinder. Deze blijken V = 636,28 cm® en m = 617,40 g. Bepaal bij welke temperatuur van
het water deze metingen uitgevoerd zijn. o

8. Je hebt bij een experiment in de natuurkundeles een hoeveelheid water laten afkoelen. Je hebt
om de minuut de temperatuur gemeten:

na 1 min: 80 °C, na 2 min: 68 °C, na 3 min: 58 °C, na 4 min: 50 °C, na 5 min: 44 °C,
na 6 min: 39 °C, na 7 min: 35 °C, na 8 min: 32 °C, na 9 min: 29 °C, na 10 min: 27 °C,

De begintemperatuur van het water was 100 °C.

a. Zet bovenstaande waarden in een tabel volgens de regels zoals die in de les besproken zijn.
Neem alle waarden vant = 0 t/m t = 10 min en de bijbehorende temperaturen op.

b. Maak een grafiek van bovenstaande waarden met als kenmerken:
v" De tijd staat op de horizontale as. Kies één hokje per minuut.
De temperatuur staat op de verticale as. Kies één hokje per tien graden Celsius.
Er staan labels bij de assen met de grootheid en de eenheid.
De assen zijn getekend met potlood en geodriehoek.
De grafiek is een rechte lijn of een vioeiende kromme.
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Proefwerk Natuurkunde 2hv Hoofdstuk 1 Versie B
Formules: p= % (dichtheid) A = a - b (rechthoek) V=a-b: c(balk)

Dichtheden (in g/cm?):
aluminium: 2,70 goud: 19,3 ijzer: 7,89  eikenhout: 0,78 ebbenhout: 1,20
Opgaven:

1. Van een blokje is bekend: volume = 95,1 cm3 en massa = 256 g. Bepaal de dichtheid van het
blokje en zoek op van welke stof het gemaakt zou kunnen zijn. Rond de dichtheid af op €én
decimaal.

2. Je vind een ebbenhouten bol met een massa van 6,5 x 102 g. Reken uit wat het volume van
deze bol is. Geef je antwoord in een geheel getal in cm3.

3. Je wilt een goudstaaf kopen en om na te gaan of de staaf wel van puur goud
is bepaal je de dichtheid. De staaf heeft de vorm van een balk met | = 35,2

mm, b = 8,00 cm en h = 5,47 mm. De staaf heeft als massa, m = 297 g. Bepaal
de dichtheid van deze staaf in €één decimaal nauwkeurig en leg uit of dit zuiver

goud is of niet.
Ywaa

4. In een maatcilinder zit 83,0 cm?® water. Wanneer erﬂjﬂieﬁilen spijkers bij het water in de
maatcilinder worden gedaan stijgt het waterniveau tot 93,5 cm?. De twaalf spijkers hebben een per
stuk een massa van 6,71 g. Bereken de dichtheid van het staal uit deze gegevens in één decimaal

nauwkeurig.

5. Bekijk de afbeelding van een gelaagde cocktail hieronder. In dit glas zitten drie vloeistoffen en
drie voorwerpen.

a. Noem welke vloeistof bij welk nummer in het glas zit. De vloeistoffen zijn:
= ahornsiroop, p = 1,33 g/cm?®
= olijfolie, p = 0,91 g/cm3
= water, p = 1,00 g/cm?

b. Bedenk bij de voorwerpen realistische dichtheden die
deze voorwerpen zouden kunnen hebben op basis van
waar ze zich in de cocktail bevinden. Deze voorwerpen
zijn: een kurk, een legoblokje en een rubber balletje.

c. Stel, je zou een vioeistof met p = 0,95 g/cm3in het glas
gieten. Tussen welke genummerde lagen zou deze
vloeistof dan terecht komen?

d. Bedenk een dichtheid die een voorwerp zou kunnen
hebben waardoor het helemaal naar de bodem zou
zinken als je het in het glas deed.




6. Een edelsmid (zie foto) maakt witgoud door puur zilver toe te
voegen aan een hoeveelheid puur goud. De smid neemt een blokje
puur goud van 20 cm? en een blokje zilver (p = 10,5 g/cm?3) van 40
cm? en smelt deze blokjes samen tot een nieuw blokje. Het nieuwe
blokje heeft als volume 60 cm3. Er gaat door het samensmelten
geen goud of zilver verloren.

a. Reken uit wat de massa van het goud is dat in het blokje verwerkt zit.

b. Bereken ook wat de massa van het zilver is dat in het blokje verwerkt zit.

c. Reken uit wat de dichtheid van het ontstane blokje is. Rond af op één decimaal. Tip: bedenk
eerst wat de massa van het samengesmolten blokje is.

7. De dichtheid van water hangt een klein
beetje af van de temperatuur. Alleen bij 4 °C
is de dichtheid precies 1,00 g/cm?. In de
grafiek hiernaast kun je de dichtheid bij
andere temperaturen aflezen. Deze dichtheid
(“density”) staat op de verticale as in g/cm?.
Op de horizontale as staat de temperatuur.
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a. Lees af wat de dichtheid van water is bij
een temperatuur van 15 °C en bijeen - 40
temperatuur van 60 °C.

20 40 60 80 100
Temperature, °C

b. Stel dat je met een vrachtschip vaart van een haven met water van 35 °C naar een haven met
water van 10 ©C. Tijdens de reis verandert er niets aan hoe zwaar het schip beladen is. Leg uit
of je bij aankomst dieper in het water licht of minder diep ten opzichte van toen je vertrok.
Maak in je antwoord gebruik van de grafiek.

c. Stel, je meet heel nauwkeurig het volume en de massa van een hoeveelheid water in een
maatcilinder. Deze blijken V = 512,65 cm? en m = 502,40 g. Bepaal bij welke temperatuur van
het water deze metingen uitgevoerd zou kunnen zijn.

8. Je hebt bij een experiment in de natuurkundeles een hoeveelheid water laten afkoelen. Je hebt
om de minuut de temperatuur gemeten:

na 1 min: 80 °C, na 2 min: 68 °C, na 3 min: 58 °C, na 4 min: 50 °C, na 5 min: 44 °C,
na 6 min: 39 °C, na 7 min: 35 °C, na 8 min: 32 °C, na 9 min: 29 °C, na 10 min: 27 °C,

De begintemperatuur van het water was 100 ©C.

a. Zet bovenstaande waarden in een tabel volgens de regels zoals die in de les besproken zijn.
Neem alle waarden van t = 0 t/m t = 10 min en de bijbehorende temperaturen op.

b. Maak een grafiek van bovenstaande waarden met als kenmerken:
v" De tijd staat op de horizontale as. Kies één hokje per minuut.
De temperatuur staat op de verticale as. Kies één hokje per tien graden Celsius.
Er staan labels bij de assen met de grootheid en de eenheid.
De assen zijn getekend met potlood en geodriehoek.
De grafiek is een rechte lijn of een vioeiende kromme.
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